

中药学（一级学科）

发布日期：2013-04-07 浏览次数：6349

南京中医药大学中药学建于1956年，是全国创建最早的中药学科之一，为联合国世界卫生组织传统医学合作中心的重要组成部分。2002年、2007年被确认为国家一级重点学科，2004年学科全国排名3/11。拥有中药学一级硕、博士学位授权点、博士后流动站。有教授28人，副教授30人，博导21人，博士学位58人。973首席科学家1人，国家药典委员会委员2人，国家百千万人才、省333工程人选18人，全国优秀教师1人，新世纪优秀人才1人，国家和省有突出贡献中青年专家8人，省优秀科技创新团队3个。获国家科技进步二等奖1项、三等奖2项，省部级一、二、三等奖30项，江苏省教学成果一等奖1项，12人获省级优秀博士论文（2人获全国优秀博士论文提名奖）。国家特色专业2个，国家精品课程1门，省级精品课程2门，主编出版学术著作28部，教材56本，SCI论文200余篇，获国家一类新药证书2个，发明专利授权39项，转让科技成果35项。目前承担科研项目265项，其中国家自然科学基金31项，国家及部省项目83项、国际合作4项，纵横向经费累计1.02亿元。本学科在中药炮制工艺与质量控制、中药资源化学、中药方剂药效物质基础及安全性评价、海洋生物及菌物资源利用、中药制药与产业等共性技术的关键科学问题上，形成了以中药炮制研究及产业化为特色的学科群和5个稳定的研究方向。在中药炮制原理和关键共性技术、中药资源化学示范性应用研究居国内领先水平。完成了《中国药典》（2010年版）325个饮片的炮制工艺SOP及66个品种的修订，被国家药典委员会评为2010年版《中国药典》标准研究先进单位。

目前建有教育部中药炮制规范化及标准化工程研究中心、国家中医药管理局中药炮制标准重点研究室以及8个部省级重点实验室和省级工程中心，5个中央与地方共建实验室。建立了以南京海昌中药集团为代表的54个产学研基地。与美国、英国、日本、澳大利亚等10多个国家和地区建立了人才培养和科研合作关系。